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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 25.11.2019                            ATA Nº 38/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 38.19.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ===========================
Aos vinte e cinco dias de novembro, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Saudou a presença dos representantes dos grupos de escoteiros, que visitavam a Casa nesta Sessão. Foi lida a Ata 37.19.SO de 19.11.2019 e aprovada por UNANIMIDADE dos Presentes no Plenário, com ausência dos Vers. Davi e Marcelo.  APRESENTADOS OS PROJETOS: 044.2019.LEG, 027.2019.EXE e 028.2019.LEG. O Presidente pediu ao 2º secretário a chamada dos inscritos para usar a Tribuna: VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, comentou o curso ocorrido no Auditório desta Casa, que fora promovido pela Prefeitura, tratou-se sobre UM estudo dos tributos municipais, através da FAMURS, com o professor Leandro Constantin. Parabenizou aos organizadores, pois no curso foram proporcionados aos participantes vários conhecimentos fiscais importantes sobre a tributação municipal, acrescentando muito neste sentido. Citou a possibilidade de um curso de capacitação gratuita em mecânica para o trabalho, tendo como público alvo os jovens que não tem experiência, onde teria levado a proposta ao Sr. Sadi Gioda, agradecendo a recepção e solicitude do mesmo, o qual ficou de verificar esta possiblidade com os professores e, recentemente, teve a grata resposta de que conseguirão o pleito, então se reunirá novamente com o Secretário e acredita que o referido curso deverá ter início já no início do próximo ano, dando oportunidades aos jovens de inscrever, pois o Poder Executivo entrará com o espaço e com os certificados para os mesmos. Fez um Voto Congratulatório para com o empresário Iuri Guasso, o qual proporcionou a vinda de um artista internacional, o Alok, além disso, este empresário tem trazido artistas renomados, atraindo grande público, muitas pessoas de fora inclusive, ao nosso município. Citou outro voto para com o Sr. Diego Moiano, pelo Festival ocorrido na Estação do Conhecimento, onde Bandas de rock local, e uma de fora, teriam de apresentado no local sem custo, com entrada gratuita, sendo aquele um espaço que dará oportunidade a estas bandas locais de se apresentarem, ali a música fora oferecida de forma gratuita, isso alavanca a cultura local. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTE DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que na semana anterior por problemas técnicos não conseguiram transmitir a sessão. Comentou que as pessoas cobram a fala do Vereador, porque sempre busca trazer assuntos da coletividade e informações uteis e importantes para todo o conjunto de pessoas da cidade, como algo que ocorrera na semana anterior, onde o IBAMA teria vindo “aterrorizar” e fiscalizar, dera multas altas aos nossos agricultores, os quais já vem trabalhando com muitas dificuldades. comentou que o agricultor, que ajuda a deixar o PIB positivo no Brasil, mas agora não pode nem fazer uma lavoura por conta sem autorização daqueles órgãos, condenados a pagar preços e custos muito caros, uma grande injustiça, quando outras coisas as quais prejudicam tanto ao meio ambiente o Ibama não vê. Citou como exemplo o caso dos resíduos do presídio municipal, que são largados em local inadequado, num banhado ao lado do ginásio Vista Alegre, pessoas o procuraram por não aguentarem tal situação, onde o cheiro tem sido insuportável. Procurado o secretário de obras, aquele teria prometido uma solução em poucos dias, mas ainda nada, aguardam que seja resolvida a situação. Citou que o Vereador “não investiga situações” como fora dito por alguns, quem faria isso é a Polícia, o compromisso maior do Vereador é de fiscalizar as coisas, e se o faz é porque alguma pessoa o procura e pede-lhe para verificar.  Disse que numa segunda-feira, onde as estradas do interior estariam deploráveis, não poderá fazer o que desejaria, ou seja: chegar neste microfone e dizer algo de bom do interior. Ponderou que as estradas em torno do município estariam muito ruins, como ocorre no Paraíso, localidade pela qual tem muito afeto e talvez por isso não seja tão bem atendida, as máquinas só aos poucos estariam chegando ao local. Saberia que muitas estradas municipais também estariam ruins porque houveram muitas chuvas, mas sabe-se que o Prefeito teria reduzido as horas de trabalho das equipes municipais que atuam neste setor, de 40 para 30 horas pensa que devem valorizar o funcionário e voltar o horário normal de trabalho, porque ao pedir sobre isso ao Prefeito aquele teria lhe enviado um documento onde disse que estradas não seriam “serviços essenciais”, talvez não consideraria as estradas como sendo tão importantes para o Executivo, em momento em que os agricultores estariam  plantando suas lavouras e precisando muito das estradas em condições. Informou que alguns locais como Boqueirão, Lava-Pés e Paraíso estariam em péssimas condições e precisam resolver. Aparte do Ver. Décio: explicou que de fato fora alterado e a secretaria de obras voltara a atuar em dois turnos, houve um acordo com os funcionários, alguns estariam trabalhando nos finais de semana, onde metade das horas estariam sendo pagas e outra parte fica em banco de horas, porque devido às muitas chuvas, que foram contínuas, as equipes voltaram também de forma contínua e merecem o reconhecimento. O Ver. Gildo ainda comentou que lhe condenaram por ter falado das 20 horas, sendo que os motoristas reclamavam que precisavam trabalhar, mas disse que bastaria o Secretário decidir que necessitava mais horas e o fariam, o exemplo estaria aí, agora estariam fazendo 40 horas. VER EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =:  Após saudação inicial, deu boas vindas aos escoteiros na Casa. Comentou que na semana anterior esteve representado a Casa em São Borja, no comitê da Bacia Hidrográfica de Botui e Camaquã, onde foram tratar sobre a bacia de Maçambará, com relação a questões de meio ambiente, porque embora os agricultores possam fazer suas lavouras e produzir, antes precisam  respeitar algumas regras, pois naquele local  que referiu haveriam dois problemas sérios e que precisou um estudo do comitê, onde o primeiro lugar de discussão, antes de ir ao Ministério Público, deve ser  feito pelo Comitê. Acha que a produção e a agricultura são importantes, mas em Maçambará haveriam sido feitas barragens nestas propriedades, mas existem regras e é preciso sim respeitar as questões do meio ambiente. Disse que teria pedido uma reunião com os representantes dos Professores na Casa, pois aqui fizeram uma Moção de Repúdio em relação a situação dos Professores, mandou um pedido a bancada do PMDB na Assembleia para ver bem este projeto. Sabe que essa situação de greve é coisa que vem ocorrendo há mais de 30 anos nas áreas da educação, sempre em função de achatamento de salários e melhores condições no ensino, porém, este ano seria diferente, porque no Projeto estariam tentando retirar os direito dos Professores e dos funcionários, direitos conquistados ao longo de muitos anos e não é justo que sejam retirados. Nem é justo que um Professor que tenha feito Mestrado ou Doutorado chegue ao final de sua carreira ganhando apenas cerca de R$3.800,00, sendo que funcionários de nível médio já entram às vezes recebendo acima de três mil reais. Não desmerece de forma alguma o salário do funcionalismo, mas os Professores estariam com salários baixos que não condizem com sua preparação, estaria ocorrendo um desmerecimento com todo o funcionalismo em geral, que pensa em fazer uma paralização e, como Vereadora os apoia, pois a saúde, segurança e educação merecem ser valorizados, todos estarão sendo atingidos e se seguir ocorrendo esta perda de direitos e achatamento de salários, pergunta-se quem irá querer buscar trabalhar nesta área? Pediu que sejam apoiados os funcionários e professores, sabe que os colegas já apoiaram com a Moção de repúdio a estas ações, para que não sejam tirados os direitos dos atuais e nem para os novos funcionários e professores que irão entrar, pois se forem retirados os direitos, daqui a pouco nem os novos não desejarão mais trabalhar. VER. JOEL OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação Inicial, chamou atenção aos escoteiros presentes na Casa, fica feliz em ver crianças na Casa ouvindo aos Vereadores e participando da política. Citou que esteve presente com a SMEC e Policia Civil, quando aqueles estiveram no CTG palestrando com mais de 700 adolescentes, falaram cada vez mais sobre os atos infracionais e as drogas, com a inspetora Silva, de Cacequi. Foi muito importante ver a comunidade e os adolescentes numa integração com a polícia civil. Parabenizou a Secretaria Mara Rebelo pela iniciativa, um excelente evento que deverá se repetir no ano que vem, pois a polícia civil deverá no ano próximo estar junto às escolas, falando sobre as drogas e atos infracionais, assim como espera que o Conselho Tutelar seja convidado e participe destes eventos.  Comentou que os calçamentos estariam indo muito bem nas ruas Jose Possa, e outras no Bairro Carlos Humberto, assim com a rua Bugre Lopes, na Vil Rica. Aparte do Ver. Gildo: citou o caso da rua Hipólito Garcia, Bairro Belizário, onde passam ônibus e a poeira é muito grande, os moradores estariam numa situação muito triste neste sentido e precisam de ações urgentes pela Prefeitura, pois segundo Gildo, o Prefeito teria dito que não irá calçar aquele local. O Ver. Joel comentou que esteve no local verificando, solicitara várias ações lá, soube que já houve o patrolamento da ponte para lá. Teria ainda solicitado ao setor competente uma placa indicativa, modificações nos bueiros e outras melhorias naquele local.  Sobre as palavras da Ver. Eva, ratificou e comentou que também nosso IPE em Santiago estaria prestes a fechar, por isso teria enviado pedido de providência ao Secretário de Estado, aos Diretores do IPE, Sr. José Guilherme Claiman e Marcos Vinícius de Almeida para que não seja fechado o nosso IPE, do contrário, muitas pessoas obrigadas a se dirigir para outras regiões para buscar este convênio, então remeterá o Documento ao Governador e aos Presidentes do órgão, já citados. Ressaltou a importante “festa das etnias”, ocorrida no CTG Os Tropeiros, soube que estava lotado, com muitas pessoas prestigiando, mais uma vez destacando esta cidade neste sentido. VER. CLAUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, disse que no sábado esteve participando do projeto Natação Escolar com crianças de 7 a 13 anos, no Grêmio, um projeto seu desde que estava no Departamento de esportes, em 2016, através de uma parceria com a URI, e a escola de turno oposto Criança Feliz, porque esta atinge a quase todas as escolas e bairros, com o transporte escolar inclusive. Explicou que o programa de natação é um programa que ajuda muito na saúde, no desenvolvimento muscular e físico das crianças em todos os sentidos, proporcionando diversão e prevenção a afogamentos, uma das maiores causas de morte de muitas crianças. Comentou que no sábado pode ver as crianças, algumas delas que inicialmente nem tinham coragem de entrar na água, no final ocorreu o festival de natação e estas mesmas concorreram para os prêmios de melhor nadador. Citou a festa de etnias do Forma e Saúde, dando os parabéns aos Vereadores, porque na semana anterior conseguiram aprovar oficialmente o dia deste programa, sabe da importância que teve o Ver. Gildo e a Fabiane, sua esposa, quando este projeto iniciou em nossa cidade, porque na época tinham muitas dificuldades, não tinham curso de educação física e nem professores disponíveis para atuar no mesmo, algumas academias da época inclusive denunciavam a Prefeitura por isso, quando o CREF de Porto Alegre vinha, tinham de fechar o projeto. Felizmente hoje em dia temos o curso de Educação Física, que ajudou muito neste sentido, pois hoje quase todos os instrutores são formados ou estão em formação e trazem muitos benefícios, o forma e saúde atinge certa de um mil pessoas, é um projeto que tem baixo custo para o município, onde a Sra. Sara Rosado tem feito um grande trabalho. Citou também o grande trabalho que o Finado Chicão fazia pelo social e humano da comunidade neste sentido, sempre sendo um apoiador deste programas, agora fora instituído o dia 30 de março para ser o dia oficial deste programa, o qual anualmente promove muitas festas comemorativas pelos seus participantes. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, saudou aos amigos escoteiros tanto do Touti Negra, quanto o São Tiago. Comentou que no domingo tiveram uma cerimônia espetacular no Rotary Santiago, onde várias pessoas foram atendidas no local e esteve junto com aqueles. lembrou que o Comandante da 1ª Brigada de Cavalaria Mecanizada, Sr. Flavio Lajoia, esteve marcando presença na solenidade de troca de Comando, no dia de dezembro de 2019,  quarta-feira, às 18 horas.  Referiu-se ao Café Recital que marcará presença com o Sr. Cláudio Cassal, o qual é secretário de governo e será no dia 2 de dezembro, às 19:45 h, no Auditório da URI - campus Santiago.  Registrou que segue a greve dos professores, “se é guerra que Leite quer, é a greve que ele vai levar”, uma luta intensa que o Governador deve resolver, porque os professores merecem. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao Conselheiro Tutelar, Sr. Portela, saudou aos grupos escoteiros na Casa. Comentou que a equipe Aliança com o apoio de Sua Excelência e da Prefeitura, teria ido disputar o campeonato Nacional de Judô em Uberaba, MG, onde mais uma vez o Dodô, Douglas Minuzzi, o qual já teria ganho o campeonato de Judô no Brasil e o Sul Americano, na categoria 66 quilos, depois recebera a homenagem de honra nesta Casa e em nível Estadual, do Governador, agora novamente teria ganho na categoria de até 66 kg, além disso através da equipe Aliança os atletas trouxeram mais 5 medalhas para Santiago. Citou que Douglas é um jovem com síndrome de Dow, que vem sendo treinado há anos pelo professor Germano Gonzales, desenvolvendo muito bem as práticas esportivas e sendo destaque a nível de Brasil e Sul Americano. Deixou os parabéns ao mesmo e a sua família, assim como ao atletas Pedro Henrique Ramos, que também fora campeão sub-18 e trouxe várias medalhas de campeão em sua categoria, parabenizou ainda ao professor Germano. Felicitou o grande evento com o show do Alok, ao Iuri Guassi, o qual tem feito grandes empreendimentos neste sentido, vem trazendo grandes bandas ou artistas a esta cidade. Destacou também o Moiano, que trouxera na estação do Conhecimento uma banda que já participara do Roque In Rio, com apresentação aberta ao público, ambos movimentando o município na parte musical e cultural. Explicou que os Escoteiros estariam na Casa motivo estarem acompanhando a proposição feita por Sua Excelência e o Ver. Pelé, para que seja implantado nas escolas o Escotismo, como atividade extra curricular, já sendo aprovado este projeto na comissão de educação da Câmara dos Deputados, tanto a nível estadual, como federal, cujo Gpvernador Eduardo leite já teria sancionado Lei para o Estado, e já estaria aprovado na Comissão de Educação  em nível federal, deverá  constar na lei de diretrizes e base da educação nacional, para ser estimulado o escotismo nas escolas, algo que faz crianças e adolescentes educados, responsáveis e com  civismo, precisamos disso em nosso ensino. Como autores da referida proposição as escolas poderão contar consigo e com o Ver. Pelé, para que o município possa, aos poucos, inserir o escotismo nas atividades extracurriculares. Relatou ainda sua proposição apresentada para que a Prefeitura faça uma parceria com a URI, com os alunos da ciência da computação, no sentido de que possam auxiliar grupos de adultos e idosos da 3ª idade, principalmente carentes, ajudando-os a se inserir no mundo digital. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar os trabalhos: VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, informou que no dia 28, às 9 horas, haverá um audiência pública, coordenada pela Assembleia Legislativa do Estado, conforme solicitação daquela, a qual já tem promovido algumas neste sentido nos municípios do RS, cujos convites vieram e todos estão convidados, por tratar-se de assuntos sobre o feminicídio. Citou o belo evento do festival de etnias, o qual ocorreu no CTG  Os tropeiros, neste domingo, cujos participantes dos grupos teriam vindo vestido de várias etnias e esteve muito interessante, estando de parabéns os coordenadores e a secretaria de desenvolvimento social. Comentou o seminário sobre Tributação ocorrido na Casa, gostaria de ter visto o  seminário quando entrara na Câmara de Vereadores,  porque ali foram discutidos muitos detalhes e assuntos relacionados, que até mesmo os fiscais municipais tinham algumas dúvidas. Informou que o Sr. Leandro Constantim, o Palestrante, é pessoa de muita capacitação neste setor, teria vindo ministrar o curso e tinha todas as respostas sobre diversas situações fiscais, inclusive baseadas em jurisprudência. Parabenizou a secretaria da fazenda, que proporcionou o seminário, após este deverão depois até fazer alguns ajustes nos trabalhos, por esse motivo mais uma vez disse que gostaria de poder ter participado antes do referido seminário, nele puderam entender e ter Noção que se o Prefeito não cobrar os tributos, o mesmo é apontado e cobrado pelo Tribunal de contas. Comentou que as máquinas estiveram trabalhando em Sanga Funda e Rincão e Passo dos Cardosos, mas uma máquina necessária para ações finais estaria  em manutenção, outras teriam sido deslocadas em seu lugar para patrolar várias vias nas proximidades.  Citou que a secretaria de agricultura está atuando em vários locais nas estradas e em horário integral, inclusive algumas nos finais de semana, no sentido de desafogar os problemas nas estradas que estariam em piores condições. Reassumiu os trabalhos. VER. ANTONIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas aos escoteiros presentes, tem muito orgulho dos mesmos, pois criou cinco filhos em meio a estes e só tem a agradecer por isso e pelo ensinamentos que receberam. Disse com alegria ao moradores no Bairro Itu que em relação à rua Coronel Tuca, há cerca de três meses teria encaminhado um pedido para colocação de tubulação, em seguida terão o início das obras no local, fez agradecimentos ao Sr. Luzardo, porque prontamente estará saindo tal obra.  Comentou que conversara com o Deputado e Secretário da Agricultura, Covati Filho, que lhe informou de que o nosso município estará recebendo até dia 15 de dezembro um geólogo, para fazer as avaliações no sentido de abertura de quatro poços artesianos. Relatou que esteve com o Prefeito e a Sra. Geane, superintendente regional da Rede Ferroviária da região sul, a qual comanda PR, RS e SC, cuja mesma teria dado esperanças de que no ano que vem deverá recomeçar o tráfego e trens de São Luiz, Bossoroca, Santiago, Jaguari em direção a Rio Grande, desafogando as estradas e podendo deixar o frete mais barato. Informou que o Prefeito, juntamente com a Juíza Cecilia Laranja, estariam recebendo do Governo do Estado e do Comando Geral da Brigada, uma medalha pelos relevantes serviços prestados na segurança, um fato inédito pois pela primeira vez um Prefeito de Santiago é chamado para esta honraria, algo que merece ser enaltecido. Lembrou que há não muito tempo, máximo três ou quatro meses atrás, estradas do Paraíso, no Boqueirão, teriam sido arrumadas, infelizmente o temporal destruíra tudo. Disse ao ver. Gildo que as estradas estaduais há anos estão estragadas e ainda não arrumaram mas, Graças a Deus, no máximo em 10 dias as máquinas da Prefeitura deverão estar entrando nas estradas e na serra para promover um serviço geral nas vias que precisam reparos, pediu às pessoas apenas um pouquinho de paciência. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: (usou o tempo do Ver. Dionathan também) Após saudação inicial, deu boas vindas aos escoteiros e agradeceu-lhes pelo trabalho destes, por tudo o que transmitem de ensinamentos aos nossos jovens e a demais pessoas presentes na Casa.  Ao Ver. Joel comentou sobre o programa da polícia civil, no sentido de que estes jovens aprendem a ser dignos e responsáveis, ser um cidadão de bem, achou uma pena que não fora convidado, deve ter sido um esquecimento, mas deseja no próximo ano estar presente. Citou o primeiro balanço de brinquedo para pessoas com deficiência, que será instalado na Pracinha, o qual foi pedido por Sua Excelência, depois de um pedido da psicóloga Carla Moraes, então entrara em contato com a tornearia do Gilson, conseguindo uma parceria privada, cujo Sr. Gilson encampou a ideia e, no dia 1º de dezembro, deverão estar inaugurando o mesmo para as crianças. Aparte do Ver. Marcelo: deixou registrado os parabéns pela iniciativa de ambos e tem certeza de que esta empresa deverá estimular outras a também ajudar na acessibilidade para pessoas e crianças em nossa comunidade. O Ver. Décio agradeceu ao colega, já estaria conversando com outra empresa, para um brinquedo do mesmo estilo para a praça do Ginasião. Comentou que conversara com o amigo Bruno Dorneles, um dos responsáveis pelo projeto “Papo Responsa” da Policia Civil, que orienta a crianças e adolescentes. Citou a Moção de Repúdio feita ao Governador Eduardo Leite, pelo funcionalismo, onde quando assinou pediu que fosse enviado às bancadas na Assembleia, porque todos sabem da distribuição de cargos nas secretarias pelo Governador Eduardo, são contra o projeto devastador que o mesmo fez para “cima” dos professores e funcionários, pensa que este Projeto “terrorista” deveria ser apenas um “pega bobo” para negociar, pois aquele teria dito que só irá aprovar o projeto se passar pelas Bancadas, pareceu estar negociando algo como “ retiro tal coisa do Projeto, mas se aprovarem tal projeto”.   Aparte do Ver. Joel: comentou ser quase certa a notícia de que a Inspetoria Veterinária irá entrar em greve, dificultando os abates de animais e prejudicando à população do Estado, preocupa-se, pois tudo é devido ao projeto maldito de Eduardo Leite. O Ver. Décio comentou ser um projeto terrorista do governador, porque qualquer Governador que quiser moralizar o Estado, deveria cortar primeiro os grandes salários e privilégios, se olharem o salários de quem está nas ruas fazendo a segurança ou “na ponta” trabalhando, não são estes que estariam quebrando o Estado, deveriam cortar os altos escalões, salários que chegam a 60, 70 mil reais ao mês, isso sim precisa ser olhado. Além disso, privilégios dos Deputados e do Judiciário seria o que “quebra o Estado”, mas pensa que não teriam poderes e nem colhões para isso, e  se mexer com o Judiciário não consegue governar. Segundo ele, governo nenhum seria 100% correto, por esses motivos sempre “estoura do funcionalismo”, crê que desta vez deverá estourar de novo. Segundo ele, se houvesse a união geral de todas as categorias, se todo o funcionalismo, sem exceção parasse, o mesmo pararia com este projeto, porque não conseguiria governar, porque apenas uma ou outra categoria parando não adiantará para este governo “destrutivo”. Citou o caso de alguns pedidos de providências e patrolamentos para os quais pediu atenção, pois haveriam lugares que existem muitas pedras e buracos em certas vias, como na via que vai até o canil, e dali em diante, além de outras saídas da cidade. Pediu faixas elevadas, sendo uma no bairro São Jorge, pois apesar de ser contra estas, do jeito em que a velocidade estaria na cidade, onde não obedecem as leis de trânsito, será a favor até de “mata burros”, pois Leis não adiantariam mais, lembrando que os condenados até em segunda instância nem ficam mais presos, o Supremo Tribunal liberta a qualquer um. Comentou os festivais e shows que tem ocorrido na cidade, como o do Alok, citou seu projeto de Lei que visa valorizar a “Prata da Casa”, o instrumentista, músico, banda, dando oportunidade aos artistas na abertura de eventos musicais, que contenham financiamento ou apoio público municipal, citando por exemplo a cedência do espaço no Centro de Eventos Municipal. O projeto teria como objetivo permitir aos músicos ou instrumentistas de se apresentar em grandes eventos, já que estes se apresentam em pequenos eventos ou bares na maioria das vezes, é uma maneira de também valorizar, nestes shows, os nossos artistas da Terra. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. CLAIRTON: com relação a Moção de Repúdio ao Projeto do Governo do Estado, disse que também assinara a mesma, porque mesmo sendo do seu partido não irá se omitir, da forma como o mesmo estaria colocando o referido projeto, pensa que nada mais parece ser do que “uma Bancada de Negócios” com a Assembleia, para tentar negociar seus pleitos com os Deputados. Lembrou que infelizmente tentaram algumas coisas no sentido de cortar regalias, mas o Judiciário teria derrubado, e quando fora tentado cortar repasses aos mesmos, fora julgado e tiveram que voltar atrás e enviar os repasses. Acha que o projeto da forma como está não passa, mas pensa que restou como forma de negociar com as bancadas para tentar negociar projetos ou fazer trocas, mas fazendo uma leitura da situação, pensa que o Governador teria apresentado para “fazer trocas com a Assembleia”. VER. EVA: Fez um alerta para a população, porque no final de semana tiveram 4 envenenamentos a animais no bairro Guabirobas e hoje de manhã, no Bairro Vila Rica, por isso alertou a população, teria sido colocado veneno dentro do pátio das pessoas e se uma criança pegar este veneno, pode provocar uma morte. Lembrou que pessoas estariam trazendo veneno contrabandeado de fora do Brasil, pediu que façam denúncias se souberem alguma coisa. Lembrou que no passado uma criança fora envenenada com o veneno estrequinina, além disso, é crime a venda deste veneno, é contrabando e pode matar muito rápido. VER. DÉCIO: Citou a campanha Nacional de vacinação no Brasil contra o sarampo, pois nos últimos 90 dias foram confirmadas mais 1700 casos da doença. Explicou que depois de uma certa faixa etária o pessoal não se vacinaria mais. Segundo o secretário nacional de saúde, as pessoas estariam sendo infectadas porque não tomaram a segunda dose ou não se vacinaram no tempo certo. Pediu que o público de 20 a 29 anos procure os centros de vacinação e tome a sua dose, evitando assim a proliferação da mesma. Não havendo mais Vereadores a usar o tempo de liderança, o Presidente encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: Indicação: Vereador Marcelo Gorski: Que seja firmado um convênio com o município de Santiago com o Governo do Estado, com o fito de disponibilizar um servidor para realizar atendimento na Agência local do IPÊ, evitando o seu fechamento./Que seja estudada a possibilidade da ampliação do espaço físico do CRAS Volante, situado no bairro Jardim dos Eucaliptos./ Que seja criado e ofertado um programa de inclusão digital para idosos./Vereador Claudio Batista Manzoni: Que seja disponibilizado estagiários de Ed. Física Bacharelado, para auxiliar as pessoas nas Academias ao ar livre./Vereadores Marcelo Gorski e Antônio Carlos Gomes: Que seja implantado o Projeto Escotismo nas Escolas, funcionando como atividade extracurricular. VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski: Para com à Equipe Aliança de Judô, em especial ao Professor Sensei Germano Goulart Gonçalves e os judocas Douglas Minuzzi (dodô) e Pedro Henrique Ramos (pimenta), em reconhecimento pelos brilhantes resultados conquistados no Campeonato Brasileiro das Ligas de Judô e sul-Americano de Judô./ Para com à Equipe do Ola Fuerte Festival, pela realização do evento “Off na Rua”, no último final de semana, na Estação do Conhecimento./ Vereador Clairton Pivoto: Para com o Sr. IURI Guasso, empresário de nosso Município, Promotor do Show com o DJ Alok, realizado no dia 22 de novembro deste ano./ Para com o Sr. Douglas Moiano, Promotor do Festival “Ola Fluerte Festival”, pela promoção do seu evento de Rock, no dia 23 de novembro, na Estação do Conhecimento./ Vereador Claudio Batista: Para com os Ciclistas Bernardo Brum de Paula, Ricardo Cabral, Anderson Ceolin e Elias Machado0 do grupo de Ciclismo Pedal Livre, pelo excelente resultado alcançado no Desafio AUDAX BRM 200Km, série 2020, realizado no dia 10 de novembro de 2019 em Santo Ângelo./ Para com o Sr. Charles Rigon Matos e seu time Sport Clube do Recife pela conquista do Acesso a Série A do Campeonato Brasileiro./Vereador Davi Vernier: Para com o Movimento de Cursilho de Cristandade da Paróquia Nossa Senhora da Conceição de Santigo. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE.  Mereceu destaque a proposição do Ver. Batista pelo Ver Marcelo, informou que em outro momento já teria enviado a mesma proposta, onde pedira que alunos do curso de educação física fossem dar orientação nas academias ao ar livre, pois as pessoas não saberiam fazer adequadamente os exercícios, isso poderá ocasionar lesões em joelhos, coluna e outros, por isso já teria enviado proposta igual à Prefeitura e a URI. Em votação: FOI APROVADA POR UNANIMDIADE dos presentes, com ausência do Ver. Davi. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.
 Santiago, RS, 25 de novembro de 2019.
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